

**По традиции 1 января  
в Большом зале Московской консерватории состоялась  
церемония вручения Премий Фонда Ирины Архиповой.**

Золотые медали были вручены народным артистам СССР **Марии Биешу** (Молдова) и **Павлу Лисициану**; композитору, автору оперы **«Мертвые души» Родиону Щедрину** и постановщикам этого спектакля в ГАБТ: дирижеру **Юрию Темирканову**, художнику **Валерию Левенталю**, режиссеру **Борису Покровскому**, исполнителю партии Чичикова **Александром Ворошило**.

Серебряные медали получили певцы Наталья Дацко (Екатеринбургский оперный театр), Мауро Аугустини (театр «Ла Скала»), Теймурз Гугушвили (Тбилисский театр оперы и балета), народный артист СССР Юрий Соломин, музыковед Елена Грошева и исполнители партий в спектакле «Мертвые души» Лариса Авдеева (Коробочка), Элеонора Андреева и Галина Борисова (Плюшкин). Посмертно серебряные медали были присуждены Борису Морозову (Собакевич) и Виталию Власову (Манилов).

Обладателями Бронзовых медалей стали молодые солисты московских театров Елена Манистина, Михаил Казаков, Михаил Урусов, Михаил Губский, главный дирижер Симфонического оркестра Кыргызстана Асанхан Джумахматов, директор Большого зала консерватории Владимир Захаров, ветераны оперной сцены Лидия Захаренко (Музыкальный театр им. Станиславского и Немировича-Данченко) и Владимир Кудряшов (ГАБТ), журналист из Самары Валерий Иванов, президент Шаляпинского центра Юрий Тимофеев и врач-отоларинголог поликлиники ГАБТа Зоя Изгарышева.

В рамках церемонии звучали фрагменты из оперы «Норма» — к 200-летию со дня рождения Беллини. Исполнители: Российский Национальный оркестр, дирижер Александр Самоилэ, хор Фонда И. Архиповой, Людмила Магомедова (Норма), Ирина Чистякова (Адальгиза), Тарас Штонда (Оровезо), Михаил Губский (Поллион).

Муз. обозр. № 1 - 2002 г. - 2002 г. - 2002 г. - 2002 г.